
То је за пе ча тио сам Го спод наш Исус Хри стос ка
да ка же да на сту па вре ме у ко је ће сви ко ји се на ла зе 
у гро бо ви ма чу ти глас Си на Бо жи јег: „и из и ћи ће 
они ко ји су чи ни ли до бро у вас кр се ње жи во та, а они 
ко ји су чи ни ло зло у вас кр се ње су да” (Јн 5, 28–29). 
При све оп штем вас кр се њу љу ди ће по ста ти не про
ла зни, обо же ни и бе смрт ни. Вас кр сну ће у но вом, 
про сла вље ном и пре о бра же ном те лу. Да на шњи пра
зник нам све до чи о то ме „да ће мо се сви про ме ни ти. 
Ује дан пут, у тре ну ока, при по след њој тру би; јер ће 
за тру би ти и мр тви ће вас кр сну ти не рас па дљи ви... 
Јер тре ба ово рас па дљи во да се об у че у не рас па дљи
вост, и ово смрт но да се об у че у бе смрт ност” (1Кор 
15, 51–53). Све ове ре чи Све тог Пи сма на дах њу ју и 
утвр ђу ју ве ру ју ћег чо ве ка и, на рав но, бу де на ду. А 
да би се та на да са чу ва ла нео п ход на је ја ка ве ра у 
Реч Бо жи ју. 

Нај зад, ве ра у вас кр се ње Хри сто во је по твр да и 
утвр ђи ва ње хри шћан ске љу ба ви. Во ле ти Бо га зна чи 
цео свој жи вот, све сна ге по све ти ти слу же њу Бо гу и 
бли жњи ма. Љу бав пре ма бли жњи ма зах те ва ве ли ки 
на пор, бри гу за њи хов те ле сни жи вот, спрем ност 
на жр тво ва ње соп стве не имо ви не, чак и жи во та за 
до бро бли жњег по ре чи ма Све тог Јо ва на Бо го сло ва: 

„Од ове љу ба ви ни ко не ма ве ће, да ко жи вот свој по
ло жи за при ја те ље сво је” (Јн 15, 13). У исто вре ме, 
љу бав пре ма бли жњи ма зах те ва и бри гу за њи хо во 
веч но спа се ње и то та ко да је ова бри га осно ва на ше 
љу ба ви пре ма њи ма и све ко ли ког на шег де ло ва ња.

Али, ка ко се од лу чи ти на жр тву ка да на ша огре
хо вље на, его и стич на при ро да тра жи увек ко рист, 
до бит са мо за се бе? Ов де нам је ди но мо же по мо
ћи по дра жа ва ње не се бич ној, са мо жр тве ној љу ба
ви Хри сто вој. Уче ство ва њем у тој кр сно ва скр сној 
љу ба ви на ди ла зи мо се бе и отва ра мо се за дру гог. 
Вас кр сли Го спод та ко да је сна ге хри шћа ни ма да 
тр пе љи во под но се рас па да ње спо ља шњег чо ве ка, 
док се уну тар њи чо век сва ко днев но об на вља (2Кор 
4, 16–18). 

„Но во за вет но уче ње о вас кр се њу раз ли ку је се бит
но од свих оста лих уче ња о вас кр се њу. Раз ли ку је се 
ти ме што се осни ва и из во ди из Вас кр сле Лич но сти 
Бо го чо ве ка Хри ста. У хри шћан ству вас кр се ње ни је 

те о ре ма, ни је прин цип, ни је не ка над лич на или без
лич на схе ма, већ пу на, Бо го чо ве чан ска Лич ност: ’Ја 
сам вас кр се ње и жи вот: ко ји ве ру је у Ме не ако и умре 
жи ве ће. И ни је дан ко ји жи ви и ве ру је у Ме не не ће 
умре ти ва век’ (Јн 11, 25–26). Хри шћа ни не ма ју по тре
бе да из ми шља ју ло гич ке до ка зе; они по ка зу ју Лич ност, 
по ка зу ју веч но жи вог Бо го чо ве ка Хри ста: ’до ђи и ви ди’ 
(Јн 1, 46)”, го во ри ава Ју стин Ће лиј ски. За то хри шћан
ски жи вот не сме да бу де фор мал ност. Сми сао на шег 
жи во та тре ба да бу де у то ме да у сва ком тре нут ку и на 
сва ком ме сту бу де мо све до ци исти не Вас кр слог Хри
ста, да се тру ди мо да ис пу ња ва мо Ње го ве спа со но сне 
за по ве сти и да све до га ђа је око нас раз у ме ва мо ду
хов но, „јер где је бла го ва ше он де ће би ти и ср це ва ше, 
го во ри нам Го спод” (Мт 6, 21). 

Овај дан – дан Хри сто вог вас кр се ња – не ка бу де за 
нас дан ра до сти. И увек се опо ми њу ћи да је овај пра
зник упра во утвр ђи ва ње на ше хри шћан ске ве ре, во ле
ће мо на шу све ту ве ру, ви со ко је це ни ти и тру ди ти се да 
свој жи вот упра вља мо по овој ве ри. И има ју ћи на уму 
да је Хри сто во вас кр се ње утвр ђи ва ње на ше на де, све 
на по ре, ту ге и ли ша ва ња са ра до шћу ће мо под но си ти 
у оче ки ва њу на шег бу ду ћег вас кр се ња и на шег бу ду ћег 
веч ног жи во та. Та ко утвр ђе ни у хри шћан ске вр ли не по 
љу ба ви ће мо би ти пре по зна ти као истин ски уче ни ци 
Хри сто ви и до но си ће мо обил не пло до ве ве ле ћи јед ни 
дру ге љу ба вљу ко јом Хри стос нас за во ле (1Јн 4, 10). 

По мо ли мо се за то Вас кр слом Го спо ду да нас оба сја 
све тло шћу Сво га вас кр се ња, да сви ма ва ма ко ји сте 
се са бра ли у на шим хра мо ви ма, свим на шим срод
ни ци ма, на шој бра ћи и се стра ма где год се на ла зи
ли, чи та вом све ту и свим љу ди ма до бре во ље, Го спод 
по да ри веч ни жи вот у не пр о ла зној ра до сти и љу ба ви 
Хри сто вој. У тој ра до сти, и Ми вас, де цо на ша ду хов на, 
по здра вља мо све ра до сним и у ве ко ве ве ко ва не по бе
ди вим по здра вом:

Хри стос Вас кр се! Ва и сти ну Вас кр се!

Ваш мо ли тве ник у Вас кр слом Хри сту увек ода ни,
ЕПИ СКОП ШУ МА ДИЈ СКИ

Ј О В А Н
ПО МИ ЛО СТИ БО ЖИ ЈОЈ ПРА ВО СЛАВ НИ  

ЕПИ СКОП ШУ МА ДИЈ СКИ

СВЕ ШТЕН СТВУ, МО НА ШТВУ И СВОМ ВЕР НОМ 
НА РО ДУ ОВЕ БО ГОМ ЧУ ВА НЕ ЕПАР ХИ ЈЕ  

ШУ МА ДИЈ СКЕ, БЛА ГО ДАТ ВАМ И МИР ОД  
БО ГА ОЦА, БО ГА СИ НА И БО ГА ДУ ХА СВЕ ТО ГА  

УЗ СВЕ РА ДО СНИ ВАС КР ШЊИ ПО ЗДРАВ:

ХРИ СТОС ВАС КР СЕ!



Јер не ћеш оста ви ти ду шу мо ју у 
аду, ни ти ћеш да ти да све тац 
Твој ви ди тру ље ња (Пс 16, 10).

„Ра дуј те се сваг да у Го спо ду, и опет ве лим: ра дуј
те се... Го спод је бли зу! (Фил 4, 4–5) уз ви ку је Све ти 
апо стол Па вле. И још до да је: „Не бри ни те се ни за 
што” (Фил 4, 6). За и ста, дра га бра ћо и се стре, не
ма ве ће ра до сти од ра до сти Хри сто вог вас кр се ња. 
Апо стол нас по зи ва да се ра ду је мо у Го спо ду, а да 
се оста ви мо пре вар них и ис пра зних ра до сти ко је 
на кон што про ђу за со бом оста вља ју ду хов ну пу стош 
и не мир. По сто ји са мо јед на ра дост ко ја чо ве ка мо
же ис пу ни ти до кра ја, а то је ра дост ко ју са мо Бог 
по да ри ти мо же: „Јер Цар ство Бо жи је ни је је ло ни 
пи ће, не го пра вед ност и мир и ра дост у Ду ху Све то
ме” (Рим 14, 17). Ова ра дост по сле ди ца је по бе де над 
гре хом, смр ћу и са та ном. Ово је не из ре ци ва ра дост 
за чи та ву тво ре ви ну Бо жи ју јер „ће се и са ма твар 
осло бо ди ти од ро бо ва ња про па дљи во сти на сло бо
ду сла ве де це Бо жи је” (Рим 8, 21). Та ко Вас кр шњи 
зе мљо трес отва ра и пра зни гро бо ве вер них че да Бо
жи јих; од но си ту гу са ли ца де це Бо жи је јер је смрт 
уки ну та и до но си ра дост ко јој не ма кра ја, ко ја је 
Жи вот веч ни. Ра дост вас кр се ња Хри сто вог из го ни 
сва ки страх, бри гу и не мир „јер за кон Ду ха жи во та у 
Хри сту Ису су осло бо ди ме од за ко на гре ха и смр ти” 
(Рим 8, 2). По зи ва ју ћи нас да се не бо ји мо јер ни смо 
при ми ли ду ха роп ства, већ Ду ха уси но вље ња (Рим 8, 
15), Све ти апо стол Па вле нас хра бри ре чи ма: „Ако 
ли жи ви у ва ма Дух Оно га ко ји је вас кр сао Ису са из 
мр твих, Онај ко ји је по ди гао Хри ста из мр твих ожи
ве ће и ва ша смрт на те ле са Ду хом сво јим ко ји жи ви у 
ва ма” (Рим 8, 11). Та ко све тло Хри сто во Вас кр се ње 
по ста је по бед нич ко ра до ва ње и утвр ђи ва ње на ше 
хри шћан ске ве ре, на ше хри шћан ске на де и пе чат 
на ше хри шћан ске љу ба ви. 

Мо же ли би ти ве ћег по во да за сла вље на овој ство
ре ној Зе мљи ка да зна мо да је да нас до шло спа се ње 
све ту, ви дљи вом и не ви дљи вом? Да нас је Пас ха ве
ли ка и све ште на ко ја сав свет чи сти! У јед ној од сво
јих бе се да на Пас ху Све ти Гри го ри је Бо го слов бла
го ве сти: „Пас ха је Го спод ња! Пас ха! И опет ка жем 

Пас ха, у част Све те Тро ји це. Ово је на ма пра зник над 
пра зни ци ма и све ча ност над све ча но сти ма, то ли ко 
пре ва зи ла зе ћи све дру ге. Да нас са мо Вас кр се ње пра
зну је мо, не ви ше са мо у на ди иш че ки ва но, не го већ 
до го ђе но, ко је сав свет се би са би ра. За то, сва ки не ка 
при но си плод овом вре ме ну и не ка до но си пра знич ни 
дар, би ло ма ли или ве ли ки, од ду хов них и Бо гу ми лих 
да ро ва, ко ли ко сва ки има мо ћи.” 

Вас кр се ње Го спод ње пред ста вља об но ву људ ске 
при ро де, ње но ожи вља ва ње и пре са зда ва ње. То је он
то ло шко чу до ко је пре ва зи ла зи гра ни це ово га све та 
прем да се у ње му зби ва, оно је над ко смич ко у ко смо су. 
Овај кључ ни до га ђај До мо стро ја спа се ња ко ји се збио 
пре два ми ле ни ју ма је сте те мељ и жи во но сни ис точ
ник хри шћан ске ве ре и про по ве ди. Про по ве дав ши 

„ве ру је дан пут пре да ну све ти ма” (Јуд 1, 3), апо сто ли 
Го спод њи нам све до че оно што су чу ли, што су ви де
ли очи ма сво јим и што ру ка ма сво јим опи па ше ка ко 
би смо и ми са њи ма има ли за јед ни цу. То је за јед ни ца 
са Оцем у Вас кр слом Си ну Ње го вом (1Јн 1–3). 

Све ти апо стол Па вле го во ри: „Ако Хри стос ни је 
устао, он да је пра зна про по вед на ша, а уза луд и ве ра 
ва ша” (1Кор 15, 14). Ако Хри стос ни је устао сви ко ји 
умре ше про па до ше. Али исто та ко: „Ако не ма вас кр
се ња мр твих, то ни Хри стос ни је устао” (1Кор 15, 13). 
Дра га бра ћо и се стре, бу ду ћи и ес ха то ло шки до га ђај 
је сте узрок и га рант исто риј ског Хри сто вог вас кр се ња. 
Све оп ште вас кр се ње у ко је ве ру је мо и ко је ис по ве да
мо сви ма ће по твр ди ти да је Хри стос вас кр сао. Да кле, 
на ша ве ра је у нај те шњој ве зи са вас кр се њем Го спо да 
Ису са Хри ста, јер ако Хри стос ни је вас кр сао по мре ће
мо у гре си ма сво јим. „Но за и ста је Хри стос устао из 
мр твих, те по ста де пр ве нац оних ко ји су умр ли... Јер 
као што у Ада му сви уми ру, та ко ће и у Хри сту сви 
ожи ве ти” (1Кор 15, 20; 22). Овим је Го спод по ка зао да 
је Он истин ски Бог, Го спо дар жи во та и смр ти. 

Бу ду ћи исти ни ти Бог и наш Спа си тељ „ни је сма
трао за оти ма ње то што је јед нак са Бо гом не го је се бе 
по ни зио узев ши об лич је слу ге, по стао исто ве тан љу
ди ма и из гле дом се на ђе као чо век; Уни зио је се бе и 
био по слу шан (Оцу) до смр ти, и то до смр ти на кр сту” 
(Фил 2, 6–8). Спу шта ју ћи се до крај њег са мо у ни же ња, 
Онај ко ји је бе смр тан ис пи ја из ча ше смр ти, си ла зи да 

се бо ри са Адом и из ла зи као по бед ник. Из нео пи си
ве љу ба ви и бу ду ћи Сам Љу бав „да де Се бе у за ме ну 
смр ти, ко ја је нас про да не гре ху, др жа ла у роп ству; 
и си шав ши кр стом у ад да Со бом ис пу ни све и сва, 
по ки да око ве смр ти; и вас кр се у тре ћи дан, и сва ком 
те лу отво ри пут у вас кр се ње из мр твих, јер не бе ше 
мо гу ће да Го спо дар жи во та бу де др жан у смр ти; Он 
по ста де пр ви на умр лих, пр во ро ђе ни из мр твих, да 
би био Он сам све и сва, пр вен ству ју ћи у све му.” (Из 
ка но на Ев ха ри сти је Ли тур ги је Све тог Ва си ли ја Ве
ли ког). На овај на чин вас кр се ње Хри сто во по ста је не 
са мо те мељ на ше ве ре, већ и утвр ђи ва ње хри шћан
ске на де. О то ме го во ри и Све ти Ата на си је Ве ли ки: 

„Ви ше не уми ре мо као осу ђе ни ци, већ под стак ну ти 
на дом че ка мо оп ште вас кр се ње; а то вас кр се ње ће 
нам у сво је вре ме от кри ти Сам Бог, Ко ји га је оства
рио и на ма по да рио” (Очо ве че ње Бо га Ло го са). 

Ве ру сва ког хри шћа ни на у жи во ту пот кре пљу је 
ра до сна на да да ће по сле при вре ме них зе маљ ских 
пат њи, му ка, ли ша ва ња, не сре ћа, по сле те ле сне смр
ти, у вре ме кад то од ре ди Бог, вас кр сну ти из мр твих 
и ући у веч ност бес крај ног бла же ног жи во та. Ова 
бла га, ра до сна на да сла ди гор чи ну зе маљ ског жи во
та, по ма же ве ру ју ћем чо ве ку да хра бро и стр пљи во 
под но си све ту ге и да, не па да ју ћи под бре ме ном 
ис ку ше ња, хра бро но си крст, ко ји је на сва ко га од 
нас по ло жи ла Бо жи ја про ми сао. Да нас ова на да 
у бу ду ће вас кр се ње, у веч ни бла же ни жи вот, не ће 
по сра ми ти, већ да ће по сле смр ти на сту пи ти оп ште 
вас кр се ње, све до че нам и ста ро за вет ни про ро ци: 

„Ожи ве ће мр тви тво ји, и мо је ће мр тво те ло уста ти! 
Про бу ди те се и пе вај те ко ји ста ну је те у пра ху; јер 
је тво ја ро са, ро са на тра ви, и зе мља ће из мет ну ти 
мр тва це” (Ис 26, 19). Про рок Је зе киљ ви део је ве
ли ко чу до ожи вља ва ња ко сти ју у по љу. На и ме, на 
за по вест Бо жи ју, су ве ко сти се по че ше при ми ца ти 
јед на дру гој, об ло жи ше се жи ла ма и ме сом, на ву че 
се ко жа на њих, а по том је у њих ушао дух и ста до
ше на но ге. „Ова ко ве ли Го спод: Ево ја ћу отво ри ти 
гро бо ве ва ше и из ве шћу вас из гро бо ва ва ших, на
ро де мој... И мет ну ћу дух свој у вас да ожи ви те” (Јез 
37, 1 14). 


